

太钢日报

TISCO TAIGANG RIBAO 第10827期

国内统一刊号:CN14-0047 2017年2月9日 星期四 农历丁酉年正月十三

省商务厅领导来太钢调研

本报讯(记者 石鹰)2月7日,山西省商务厅厅长孙跃进、副厅长张文一行来到太钢就国际产能合作进行调研,集团公司总经理高祥明介绍了太钢的基本情况。集团公司副总经理柴志勇,省发改委、省经信委、省商务厅、省国资委相关处室负责人,及中信保山西分公司、商务部研究院相关人员,公司相关部门负责人参加调研。

在公司主楼会议室,高祥明对太钢近几年开展的国际产能合作项目进行了介绍。他说,太钢作为特大型钢铁联合企业,走出去参与国际产能合作是必然选择。近几年,太钢在海外也投资了一些很好

的项目,如何更好地让这些项目发挥作用,提升企业的综合竞争力,是太钢始终关心的问题。希望相关部门继续给予大力支持,进一步帮助企业解决实际困难,使国际产能合作之路越走越远、越走越好。

孙跃进说,经济全球化的格局倒逼企业技术进步带动产品质量提升。其中,国际产能合作是非常重要的一个发展环节。商务厅这次调研就是要详细了解企业在“一带一路”国际产能合作上的思路和做法。下一步,商务厅将积极与相关部门开展合作,为企业在国际产能合作上优化环境、提供平台、创造机会,促进全省经济社会快速发展。

【新年新气象·新年新作为】

太钢双相不锈钢挺进欧洲高端市场

本报讯(记者 陈岩 通讯员 康俊枝)新年伊始,双相不锈钢市场开拓传来好消息:太钢成功与德国著名制管企业签订双相不锈钢订单,产品将用于国际石化项目建设。太钢双相不锈钢产品以材料形式批量进入欧洲高端市场,标志着太钢双相不锈钢继成功替代进口后,在走向国际高端制造领域上迈出了新的步伐。

双相不锈钢以高强度、高耐蚀和优良的焊接性能被誉为钢中精品,广泛应用于特殊建筑、化学品船、核电、石油石化、海洋工程等领域。因其技术含量高、生产难度大,高端市场长期被国外少数企业占据。过去,太钢双相不锈钢均是供应材料给国内制造厂商,实现间接出口。此次太钢双相不锈钢材料批量进入欧洲市场,不仅是国际高端制造领域对太钢产品质量的认可,更是对太钢雄厚的技术研发实力、完善的质量保

证体系和优质的配套服务能力的充分肯定。

太钢从上世纪80年代开始研发双相不锈钢。多年来,太钢始终紧盯世界先进技术发展动向,集中优势力量,组织攻关团队,持续推进双相不锈钢品种结构优化和产品质量提升。特别是近几年,为适应市场的新变化和用钢行业的新需求,太钢进一步强化冶炼关键工艺技术攻关,彻底解决了长期影响产品质量的技术难题,使双相不锈钢产品实物质量达到国际先进水平,用户满意度显著提高。

目前,太钢双相不锈钢已形成从中板、卷板、薄板到型材、管坯、锻件完整的产品系列。先后成功应用于三峡工程、港珠澳大桥、核电、石油石化等高端领域。2016年首次在国内实现万吨级化学品船用双相不锈钢材料国产化,为我国关键特殊材料及制造业转型升级提供了强有力的支持。

矿业分公司主动作为补短板提效率

本报讯(通讯员 侯丽琴)面对当前行业形势和任务,矿业分公司认真落实公司“两会”精神,以补齐短板和提高效率为中心,强化竞争意识、责任意识和改革意识,发扬钉钉子精神,在安全生产、降本增效、质量提升、技术创新、绿色发展、和谐稳定各项工作中主动作为,推动公司取得新的发展进步。

坚持问题导向和目标导向,从制约生产经营的关键环节和突出问题着手,自下而上找差距,补短板,提效率。矿山各单位围绕生产经营预算制定落实针对性措施,确保生产稳定顺行。结合“安全管理提升年”目标,以“知责履责”和“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”为核心,深入推进“三反”歼灭战,抓好“三项专项整治”,提高现场安全管控水平。强化工序服从,严格质量控制。以用户满意为导向,按照强化工序服从的总体要求,全方位对标找差,补齐质量短板;将质量控制点与岗位标准

化作为基层质量管理的基本方法,进一步加大过程控制力度;严格执行质量检验各项规章制度,确保不合格产品不出厂。在绿色发展工作中,一方面深入推进污染源达标排放治理,一方面进一步建立和完善环境监测机制,建设内部环境信息网络平台。同时,积极应对气候变化,制定“重污染天气应急响应预案”,合理组织生产。针对具体地域、环境、生态破坏程度编制生态恢复治理方案,加大矿山植被恢复和水土保持治理力度,建设绿色家园。以系统效益最优为原则,开展资源配置、质量提升及工艺优化等降本挖潜工作,进一步提高成本控制水平。按计划节点推进重点工程项目建设。着力培养具有工匠精神的职工队伍,向技术进步要效益,为实现高效运营提供有力支撑。“以人为本”促和谐,把持续改善职工工作条件、提高职工生活质量、保障职工权益福利待遇作为努力方向,共建和谐企业。

收心工作 保安全

日前,不锈钢冷轧厂深入贯彻落实公司“两会”精神,严格安全生产过程控制,严格责任落实,确保设备安全运行。图为职工正在进行标准化作业。 白治斌 摄



以优异成绩迎接公司党代会

焦化厂抓党建促生产

本报讯(记者 张晓鹏)去年以来,焦化厂以扎实的党建工作,紧紧围绕预算目标开展技术变革和管理创新,上下工序充分联动,促进了生产经营建设。

该厂在全体党员中扎实开展“两学一做”学习教育,抓实“三个抓手”,即抓紧个人自学、抓细集中学习、抓深讨论促学,用活“三个载体”,即“大党课、大讨论”“学传统、学标兵”和“亮身份、树形象”,使学习教育成为提升党员党性意识的利器。继续开展“三个转化”载体活动和党员践诺争优活动,两级党组织共申报活动项目26个。

扎实的党建工作,为生产经营提供了坚强的政治保障。该厂深化管理改革,激发职工积极性;积极对标,深挖潜力,持续推进降本增效;持续优化管理模式,生产、设备稳定运行;严格过程问责,安全、环保风险受控;强化岗位技能培训,提高职工素质,各项工作取得新的进步。其中,设备方面,推行“我的设备我负责”活动,用正激励手段提升岗位职工积极性,及时做好维护保养工作,保证了设备稳定运行。安全方面,持续开展安全生产标准化班组和作业区的创建,共有6个作业区通过公司三级标准化作业区的考评验收。

固本培元 开拓进取 在新一轮发展中跃上新台阶

——访炼钢二厂厂长、党委书记赵恕昆

本报记者 陈强

公司“两会”已经结束,作为公司重点生产厂炼钢二厂如何把“两会”精神落到实处,日前,记者采访了该厂厂长、党委书记赵恕昆。

赵恕昆说,这次职代会是在公司加快转型升级、着力提高效率,将生存之战转化为发展之道之际召开的一次重要会议。2016年,围绕公司打赢生存保卫战,全厂干部职工直面现实,深挖潜力,大胆创新,实现了基础管理的再夯实、安全管理的再深入、生产组织的再优化、品种质量、降本增效再创佳绩,职工队伍素质进一步提升,生产经营业绩逆势增长,为公司作出了积极贡献。

谈到今年的目标任务,赵恕昆说,在肯定成绩的同时,我们也看到了存在的问题和差距。炼钢二厂连续多年持续推进工艺改

进、成本挖潜等工作,今年要在去年的基础上再降成本,这就需要突破性开展工作,拓展新的降本途径。此外,今年产量、市场、品种等方面也都发生了大的变化,要在不锈钢生产上实现再突破,也要求我们必须在细节上下很大功夫,在创新上要有新突破。2017年,全厂的指导思想是“强党建,抓安全,保生产,创效益”。重点任务是:充分发挥党组织的领导核心和政治核心作用,推进党建工作和生产经营的深度融合;在保证安全生产的前提下,全面提高生产效率,稳定提升产品质量,进一步降低生产成本;积极稳妥推进结构调整、品种优化的项目改造;牢固树立节能环保意识,除尘环保达标排放;提高职工收入水平,最终使职工满意度提升。

赵恕昆说,从年初起,我们围绕工艺、降本、质量、品种等重点

工作确定了30多个攻关课题,已分解到基层技术人员与骨干。2016年,我们在全厂开展了“榜样炉座、最美班组”“最优主操”活动,让“人人当家理财,全员精算细算”。今年,我们要把此项活动进一步推广,选树全厂在操作、降本、质量等方面做得最优的典范,通过他们带动全厂生产水平的整体提升。同时,赵恕昆表示,2017年,虽然面临的困难非常艰巨、面对的困难也很多,但炼钢二厂全体干部职工有信心把各项工作落实到位,圆满完成全年预算目标。

深入贯彻落实公司“两会”精神